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વાંચન-લેખન-ગણન કસોટી 

શાળાનું નામ :-  
િવĊાથßનું નામ :-  

િવભાગ-૧ વાંચન 

ËĖ નીચે આપેલ શ§દો વાંચો :- (િશģકે આડી હરોળમાંથી ગમે તે બે શ§દો વંચાવવા)   (દરેક હરોળનો 1 ગુણ) 
(1) યશ રણ કમળ ભજન જળચર પનઘટ 
(2) ચણા ઝાડ ટાઢ અનાજ ડાકણ કારભાર 
(3) રેલ સેવા દરેક અજયે હસાવે વેપાર 
(4) Ĭહમ Ĭદમાગ િસલાઈ િકનખાબ િપરામીડ બીડી 
(5) કુશળ ચતુર ગુપચુપ પૂજન કૂદકો સૂનમૂન 
(6) ચૈÆ મÆૈી શૈલેષ સૌર ગૌરģા ઔષધ 
(7) િનĚા ચ¥પ ુ િશ«પા બĉી પુ̄ પ ­હાલો 

(8 થી 10)
કોઈપણ એક 

ફકરો વંચાવવો.

(3 ગણુ) 

ગુજરાતનુ ંપાટનગર ગાંધીનગર છે. તે અમદાવાદ થી 30 િકલોમીટરના અંતરે ઉĉર Ĭદશામાં આવેલું છે. ગાંધીનગરમાં 
િવધાનસભા ભવન, સિચવાલય, રાજભવન અને સરકારી કચેરીઓ છે. અહÞ મહા મા મĬંદર, અģરધામ, ઇ¤Èોડા પાકĨ  જવેા 
Įવાલાયક °થળો છે. ગાધંીનગર "¹ીનિસટી" તરીકે ઓળખાય છે. 

અંબાñ ગજુરાતનુ ંË�યાત યાÆાધામ છે. તે ગજુરાતમા ંછેક ઉĉરે આવેલુ ંછે. તે અરવĔીની િગરીમાળા વ�ચ ેછે. 
બાજુમાં ગ§બર નામે ડંુગર છે. ગ§બરની Ëદિģણા માગĨમાં 51 શિ�તપીઠોના દશĨન થાય છે. 

મેળવેલ ગુણ :-  
 
રીમાકĨસ/સુચન :-  

િવભાગ –  2 લેખન 
ËĖ િશģક બોલે તે સાંભળીને લખો. દરેક હરોળમાં મા�ંયા મુજબ લખાવવું અને બંને સાચા શ§દનો 1 ગુણ આપવો. 

(1) સાદા શ§દ   

(2) કાનાવાળા શ§દ   

(3) એ�માÆાવાળા શ§દ   

(4) ઇ, ઈ હ°વ ઇ-દીઘĨ ઈ  વાળા શ§દ   

(5) ઉ, ઊ હ°વ ઉ- =દીઘĨ ઊ વાળા શ§દ   

(6) ઐ અને ઔ  વાળા શ§દ   

(7) Įડાģરવાળા શ§દ   

(8 થી 10)
કોઈપણ એક 

ફકરો વંચાવવો.

(3 ગણુ) 

 
 

 
 

મેળવેલ ગુણ :-  
 
રીમાકĨસ/સુચન :- 

ધોરણ –  6 
રોલ નં. 
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િવભાગ –  ૩ ગણન 
ËĖ –  1 નીચે આપેલ અંકને શ§દોમા ંલખો.                                                                                     (1 ગુણ) 

 3,54,24,789  
ËĖ –  2 નીચે આપેલ સં�યાઓની °થાનિકંમત લખો.                                                                         (1 ગુણ) 

 4,68,251 માં 4 ની °થાનિકંમત ________________ અને 8 ની °થાનિકંમત ___________ છે. 
ËĖ –  3 આપેલ સં�યાન ેઉતરતા ·મમા ંલખો.                                                                                  (1 ગુણ) 

 2845,6851,3984,1567 _________, _________,_________,_________ 

ËĖ –  4 સરવાળો કરો.                                                                                                                (1 ગુણ) 

 

                               8 , 9 6 , 5 4 2 
                            + 6 , 8 4 , 3 9 7 . 

 
ËĖ –  5 એક ગામની કુલ વ°તી 4,98,210 છે. તેમાથંી 1,24,324 પíુષો અને 1,28,365 ěીઓ છે. બાકીના 

બાળકો છે. તો ગામમાં કેટલા બાળકો હશે?                                                                           (1 ગુણ) 

 
 
 
 
 

 

ËĖ –  6 

અન ે7 
ગુણાકાર કરો :                            (2 ગુણ) 

                     
                     7 , 8 4 5 
                    ×        1 2  . 

 
 
 
 

ËĖ  - 8 

 
 

ભાગાકાર કરો.                         (1 ગુણ) 
   

1 2 6 , 3  8 4 

ËĖ –  9 સાદું òપ આપો.                        (1 ગુણ) ËĖ –  10 એક ટોપલીમા ં 16 કેરી સમાય તો આવી 12 
ટોપલીમા ંકેટલી કેરીઓ સમાઈ શકે?(1 ગુણ) 

 

36 – 12 × 2 + 64 ÷ 8 
 
 
 
 
 

 

મેળવેલ ગુણ :-  
 
રીમાકĨસ/સુચન :- 


